



ROMÂNIA
ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADRELOR
MILITARE ÎN REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE
-Provenite din Ministerul Apărării Naționale-
„Alexandru Ioan Cuza”



COMUNICAT Nr. 8 din 27.06.2024

În baza prevederilor Acordului-Cadru (se prezintă anexat) și a Planului Comun de Acțiune pe anul 2024, președinția executivă, pe anul curent, a structurilor asociative reprezentative ale rezerviștilor din Sistemul Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională (SNAOPSN) (Părți la Acordul-Cadru) reprezentată de Asociația Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră din Administrația Națională a Penitenciarelor a organizat și desfășurat, în data de 25 iunie, Consfătuirea semestrială a președinților asociațiilor noastre.

Pe agenda Consfătuirii au fost incluse spre dezbaterea participanților, următoarele: informare privind situația la zi a demersurilor pe probleme de interes comun întreprinse în raport cu acțiunile legislativului, executivului și puterii judecătorești conform Planului Comun de Acțiune (se prezintă anexat); contributivitatea în sistemul de pensii militare de stat și manipularea mentalului colectiv; aspecte referitoare la Platforma Comună privind modalitățile de acțiune pentru realizarea obiectivelor Acordului-Cadru în perioada 2021-2024; discutarea conținutului Adresei nr. DP-1615 din 17 aprilie 2024 a Direcției pentru relația cu Parlamentul din cadrul M.Ap.N cu privire la necesitatea completării statutelor asociațiilor cu membrii acestora, având în vedere Decizia nr. 19 din 13 noiembrie 2023 a Înaltei Curți de Casație și Justiție - interpretare și aplicare; identificarea și promovarea bunelor practici la nivelul asociațiilor din Acordul-Cadru.

În cadrul dezbaterilor s-a evidențiat rolul activ și militant al actualei președinții executive, rolul important și semnificativ al implicării tuturor structurilor asociative în promovarea intereselor membrilor structurilor noastre asociative (a se vedea desfășurătorul din informarea de la punctul unu al agendei Consfătuirii) concluzionându-se că, fără o voință politică fermă a decidentului politic, rezultatele nu vor fi pe măsura eforturilor conjugate ale structurilor noastre.

A mai fost evidențiată unitatea de viziune și acțiune a asociațiilor aflate sub prevederile Acordului, fapt evidențiat cel mai pregnant pe timpul acțiunilor protestatare.

Un interes aparte a fost generat de analiza privind contributivitatea și manipularea mentalului colectiv (la nevoie documentul poate fi pus la dispoziția celor interesați). La acest aspect a fost evidențiat faptul că este necesar să clarificăm și să delimităm atât în actele normative cât și în plan acțional noțiunile de rezervist și pensionar și să susținem că sistemele de „pensii militare” din toate țările NATO și parteneri au la bază principiul „recunoștinței și nu al contributivității” și că valoarea veniturilor militarilor se bazează pe acest principiu precum și pe faptul că suntem un segment socio-profesional care, oriunde în această lume, beneficiază de privilegii

în baza unui jurământ de credință și/sau angajament de loialitate girat cu sacrificiul suprem. Toate acestea pentru a determina o modificarea radicală a mentalului clasei politice și mai mult a opiniei publice grav afectată și dezorientată inclusiv de unele mentalități promovate și în cadrul unor structuri asociative ale cadrelor militare sau formatori de opinie din rândul rezerviștilor.

Platforma Comună a fost și va fi un instrument de acțiune coerentă la nivel teritorial și un amplificator de potențial de acțiune în soluționarea intereselor noastre comune. Consfătuirea din decembrie a.c. a Acordului va elabora o nouă Platformă pentru 2025-2028 care va trebui să scoată mai mult în evidență elemente ale unei posibile formule de coagulare a mișcării asociative.

În legătură cu adresa nr DP-1615 au fost prezentate argumentele juridice de clarificare prin care se demonstrează că experții de la M.Ap.N nu au capacitatea dar nici voința de a facilita o mai eficientă relație cu asociațiile noastre.

La punctul privind bunele practici s-a evidențiat eforturile ANCMRR „Alexandru Ioan Cuza” de a copta în cadrul proiectului ANCMRR-100 și camarazi din celelalte asociații (Cupa rezervistului, Ziua Rezervistului etc.)

Conținutul prezentului Comunicat va fi adus la cunoștința tuturor membrilor filialelor ANCMRR „A.I.Cuza”.

PRESEDINTE ANCMRR "Al. I. Cuza"
Gl.lt.(rtr.) //Neculai BAHNAREANU//





